

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— II, PLAZA DEL CORPUS, II —
TELEFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE
FUNDADO EN 1901
— POR —
CORRESPONDENCIA
Apartado núm. 11
RUFINO CANO DE RUEDA

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25

†
EL SEÑOR
D. Francisco Priego Sacristán
Capellán del Convento de Religiosas Bernardas de San Vicente el Real, de Segovia
HA FALLECIDO EL DIA 21 DE DICIEMBRE DE 1921
A LOS 67 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos don Cándido, doña Juliana y doña María; hermanos políticos doña Laura Frias, don Antonio Esteban, don Eleuterio Contreras, don José Sigüero y doña Francisca Peña; sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de funeral que tendrá lugar mañana, 22, a las nueve de la misma, en la iglesia de San Lorenzo, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Convento de San Vicente, al Cementerio, por lo que les quedará profundamente agradecidos.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

TRASLADO

La acreditada Platería y Joyería de Basilia Berzal, instalada en la calle de Isabel la Católica, 7, donde tantos años estuvo La Navarra, se ha trasladado, por derribo de la finca, al número 9 y 11 de la misma calle, donde también ha quedado montado el taller de reforma y arreglo de toda clase de alhajas.

NO CONFUNDIRSE:

Isabel la Católica, 9 y 11

Informaciones del momento

Sin carta de Abd-el-Krim

Confieso que a mí no me ha escrito todavía Abd-el Krim y que semejante desvío me tiene bastante preocupado. ¿Por qué no me ha escrito ya el célebre caudillo moro?

Hasta el momento de enjaretar este artículo alimentaba cumplidas esperanzas, pero desde que ha llegado el momento fatal de empuñar la pluma, estoy pasando hambre, o lo que es lo mismo que he dejado de alimentar esperanzas de recibir cartas de moros guerreros.

Todavía ayer soné con el triunfo informativo que podría proporcionarme la misiva esperada, y, cuando al despertar, comprobé que el cartero no había dejado absolutamente nada que pudiera parecerse a noticias de la morería, caí en un profundo sopor, del que solo ha valido para sacarme el imperativo de informar a los lectores de este diario de mi aflicción en el momento actual.

Soy uno más de los escasos españoles que todavía no han tenido noticias directas de Abd-el Krim, y sospecho que los curiosos que me lean, comentarán bien poco favorablemente un bromista que se precia de bien

informado y que, a pesar de ello, aún no supé del jefe de la rebelión.

Era muy difícil que a mí me escribiera, porque ni estudió conmigo, ni siquiera me dió cuenta de su pase cuando fué huésped de la corte una larga temporada. Más tarde, durante sus andanzas por el Rif, cuando todavía él «estar amigo de España» no se dignó comunicarme nada a propósito de sus fechorías, y, finalmente, no supe de la existencia del elegante moro, hasta que leí un suceso de pocas líneas en que se daba cuenta de la fractura de su extremidad abdominal (esa cojera que permite hoy comparaciones ventajosas con nuestro insigne jefe libera) al intentar fugarse de la cárcel mehilense, y confieso que me importaba tanto la avería de Abd-el-Krim como el timo del entierro de que había sido víctima un «listísimo» cosechero de mi pueblo cuyo percance se publicaba en la misma crónica de sucesos.

(Qué poca perspicacia la mía, que no supe adivinar en aquellas líneas el interrogante espantoso que culminó muy luego en los campos de Annua), pero los periodistas son a las veces excesivamente torpes; y ni entonces, ni luego, ni nunca, logré entrar en relaciones con Abd-el Krim.

Y al ver pasar ahora los días y las semanas sin que me dirija ni una modesta postal, como a tantos otros orgullosos compañeros, con los que por lo visto se cartea como con su prometida (si es que tiene tal costumbre con la novia), he caído en profunda melancolía que quiero explicar al lector sinceramente para que sepa a qué atenerse ante una carencia de noticias del jefe de la harka.

Más, prometo perseverar hasta que me escriba como a cualquiera de los múltiples «amigos» que conserva en España, y que muestran su correspondencia como un tesoro.

ALBERTO MARTÍN FERNANDEZ

A través de Libros y Revistas

El converso Juan Papini

Es una racha de conversiones al catolicismo desde todos los puntos de partida, la que felizmente se ha desencadenado sobre el mundo (de las naciones latinas en especial), sobre todo desde la guerra, que entre otros benéficos resultados, ha producido un vasto sacudimiento de las almas, un ansia de realismo espiritual, de estabilidad y organización de la vida.

Y ya antes de la guerra estaba la humanidad madura para un cambio de dirección: los espíritus estaban secos de positivismo y de ciencia, y padecían ardiente sed.

El caso más típico y fuerte de conversión en Italia lo es Juan Papini, como lo fué en Francia Carlos Peguy. Papini, jefe de escuela en Italia, ha influido profundamente dos o tres generaciones de pensadores y artistas. Tiene ahora cuarenta años y lleva quince de vida literaria. Es un florentino, y toda su obra es profundamente florentina. Muy joven aún, antes de escribir ni publicar nada, le atormentaba la loca ambición de llegar a la verdad integral con sólo las fuerzas de su razón. ¡Esa fiebre, esas angustias y

locuras juveniles, las pintó más tarde en esa su biografía ideológica, *El hombre agotado*.

Primero quiere compilar una enciclopedia absolutamente completa, luego una historia universal racionalista. Tropezó con la religión; se lanza furiosamente contra ella, emprendiendo un vasto trabajo de exégesis. Llevada ya meses trabajando, y aún no había salido del 4.º capítulo del Génesis. Deja la Religión y se mete en Filosofía. De ahí sale su primera obra: *El Crepúsculo de los filósofos*: un joven de veinticinco años examinaba los principales sistemas filosóficos del siglo XIX y concluía soberbiamente, que nada había en ellos que pudiera servirle a él ni a los contemporáneos: se iba formando ya en torno de él un grupo de discípulos.

Este desprecio que tuvo para los filósofos desde que tropezó con ellos, irá creciendo con el tiempo. Luego se hizo pragmático y todavía lo es en cierto modo.

En 1911 publicaba en los *Cuadernos de La Voce* (por él fundados) las *Me-*

morias de Dios, de una dialéctica aguda y brillante que a veces deja ver una punta de inquietud: las concluía diciendo: «hombres, hacedos ateos todos! ¡Hacedos ateos en seguida! Dios mismo, vuestro Dios, Dios vuestro hijo os lo ruega con toda su alma. Hombres, que conocéis el reposo final, no se lo neguéis a a quien ha vivido demasiado y está cansado: a aquel, a quien habéis dado la vida sin pedíroslo, no le neguéis ahora que os la implora, la Muerte».

Papini no había creído nunca en Dios: lo declara en *El hombre agotado* que apareció en el año siguiente: «hijo de padres ateos, bautizado en secreto, crió sin sermones ni misas, jamás había tenido lo que se dice crisis de alma, noches de Joffroy o descubrimientos de la muerte de Dios. Para mí jamás había muerto Dios, porque nunca había vivido en mí. Y es preciso que alguien comience a nacer y a ser».

Papini confiesa que se halla en un callejón sin salida: había dado la vuelta a todas las ideas humanas, se encontraba agotado. Felizmente continuó trabajando, editando textos varios de filosofía y literatura, componiendo sabrosas novelas ideológicas, escribiendo retratos literarios de una acuidad maravillosa, riñendo batallas literarias y estéticas: a veces futurista rabioso, a veces volviendo en parte al tradicionalismo de Carducci, pero siempre pragmático.

Ahora bien, he aquí que Papini se hace cristiano, y viene no con las manos vacías sino con una obra fortísima, digna de su pluma y de su alma: la *Storia di Cristo*. Mas aún, el ateo idealista para quien la Metafísica había muerto en un fenomenismo relativista, el ultra-pragmático que culpaba de fideísmo a su maestro Williams James, se convierte de pronto en apologeta de Cristo, por el que se entusiasma con el fervor de un neófito.

No puede dudarse de su sinceridad y perfecta ortodoxia: lo dice una y otra

vez: «nadie está más vivo entre nosotros que el Cristo: es el eje de la historia humana: aún hay quien le ama y también quien le odia: hay una pasión por la Pasión de Cristo, y una pasión por su destrucción: el ensañamiento de tantos contra El prueba que aún no ha muerto: los mímos que se dedican a negar su doctrina y existencia, se pasan la vida pronunciando su nombre».

Y a la, en el prólogo de su *Storia di Cristo*, fustiga dura y mordazmente todas las escuelas y sectas que durante el siglo XIX se glorieron de haber destruido la fé de Cristo, sustituyéndole una nueva religión: la religión de la Verdad, del Espíritu, del Póletariado, del Héroe, de Humanidad, de la Patria, del Imperio, de la Razón, de la Belleza, de la Naturaleza, de Yo... Se vio entonces a franc-masones, espiritistas, teósofos, ocultistas, cientistas presentar sustituciones del Cristianismo que no eran sino un amasijo de ideas muertas.

Papini va aún más lejos. A Nietzsche, de quien de algún tiempo habó con honda emoción, le inflige la siguiente invectiva: «y Zarathoustra, después de haber tirado al Mediterráneo los textos de Leipzig y las obras de Maquiavelo, se puso a saltimbanquear al pie de la estatua de Dionísos con la gracia que puede tener un alemán, hijo de un pastor luterano y que acababa de bajar de una cátedra. Pero por muy dulces que eran al oído sus cantos, jamás logró explicarnos qué era esa adorable vida a la que había que sacrificar ese impulso que sentimos de reprimir nuestros instintos animales, ni supo decirnos en qué manera el Cristo, el Cristo verdad de los Evangelios, se opone a la vida que precisamente quiere hacer más alta y dichosa. Y el pobre Anticristo sifítico, cuando estaba a punto de enloquecer, firmó su última carta: *El Crucifijo*».

El por qué de la conversión de Papini, para otro día.

M. SANCHEZ BARRADO

Cumpleaños de la Infanta doña Isabel

La Corte vistió ayer de media gala con motivo del cumpleaños de Su Alteza la Infanta doña Isabel.

A las diez de la mañana se celebró en la capilla del hotel de la augusta señora una misa, asistiendo al acto los Reyes, la Reina doña Cristina, Infante don Fernando y duquesa de Talavera; todo el alto personal palatino; el señor Maura y otras personalidades.

Las personas Reales felicitaron a la Infanta, que recibió telegramas de Sevilla, París y demás puntos donde residen actualmente personas de la familia Real.

Fueron también muchas las personas que desfilaron, durante todo el día, por el hotel de la Infante. Asimismo se han recibido muchos ramos de flores y otros presentes.

EL ADELANTADO envía su respetuoso homenaje de felicitación a S. A. la Infanta Isabel, tan querida del pueblo segoviano.

Para EL ADELANTADO

Crónicas de la guerra

El mal africano

Cuando yo embarqué para esta tierra africana, si en el oído me zumbaban algunas voces de miedo, no era ciertamente por el temor a los pacos, y sí por el horror de verme enfermo y desatendido en una tienda de campaña.

Africa es muy insalubre—nos barbotaban los buenos amigos que dan siempre las malas noticias. Y ya en este campamento, aunque el calor no era muy excesivo y el agua es buena, como el hospital se iba llenando de enfermos, todos consternados, nos decíamos: —Verdaderamente, Africa es mala sana.

Porque el soldado tiene que ser valiente y de muy recia contextura. Y no debe enfriar, aunque duerma a la intemperie, y...

¡El mal africano! Dejando a un lado las enfermedades y dolores físicos aquí reinantes—no amarguemos la vida de tantas madres interesadas en este drama—el mal que más punza y hiere el alma es el dolor nostálgico, la venenosa y fabricitante añoranza, la murria que hace retornar a tantos emigrados que a América fueron en busca del vellocino de oro.

La vida en las posiciones es triste y el tema de conservación es siempre idéntico: la madre España.

Pensad en los heroicos y sufridos soldados que sirven los tres años en Africa, sin gozar de permisos. Las cartas van trayendo las dolorosas nuevas: la madre que enferma, la novia que se casa.

Recuerdo un suceso insólito, espantoso, horripilante que acaeció a los pocos días de llegar nosotros. Relevaron a una compañía de Llerena que se batía denodadamente en Tiguinas. Los soldados llegaron al campamento enardecidos de fuerte alegría. La muerte insaciable no los había elegido para amantes. Devoraron con sus ojos flameantes el correo. Uno hubo que al leer cierta carta su boca se debió contraer en una muerte amarga. Y sus pupilas se dilatarían en un hebetamiento atroz. Le daba la noticia—como siempre—un buen amigo. Su novia había contraído matrimonio.

Y para venir a saber esto los pacos le habían respetado la vida. ¡Y tal vez habría sentido mucho por ella, por salvándose, casarse con ella!

Al siguiente día, muy temprano, un amigo, muerto en el combate del día 24 dió la luctuosa noticia. El cuerpo del soldado pendía como un pellejo de la rama de una higuera. ¡Cuántas vidas truncadas, cuántos corazones que son gusaneras! Hay quien en los

combates busca la muerte como a una cosa querida y ella le vuelve la espalda desdichosa y quien la huye y recibe su mortal guadañazo. Pero de morir, morir en el combate, cara al enemigo, viendo brotar a raudales nuestra sangre roja como los labios deseados.

Morir en la pelea, bueno; pero no en un hospital. Siento aún como fustazos las palabras de un sanitario frío ante la emoción de la muerte. ¡Si quiere usted ver morir a su amigo, pase! Era cierto. Expiraba. Dos cartas abiertas había caídas en el suelo como dos palomas heridas: los dos nobles amores.

FRANCISCO GUILLEN SALAYA
Uad-Lau, 15 de Diciembre 1921.

La lotería de mañana

Mañana, como es sabido, se verificará el anhelado sorteo de la lotería de Navidad, en el cual se ventilará una cantidad de millones de pesetas inenarrable.

Segovia juega una cantidad importante en el sorteo de mañana. Atraída por el espejuelo de la suerte que a don Germán Harraz acompañó en los últimos sorteos, los décimos de su casa vendió como pan bendito y las remesas de los sobrantes de otras administraciones le duraron menos que un sueño.

«El que la sigue, la mata», dirán los aficionados. Mañana veremos lo que sale.

El sorteo de mañana constará, bueno es repetirlo, de 50.000 billetes, a 2.000 pesetas cada uno, divididos en vigésimos a 100 pesetas.

Hay un premio de 15.000.000 de pesetas, otro de 10.000.000, otro de 5.000.000, otro de 2.000.000, otro de 1.000.000, otro de 500.000, otro de 250.000, otro de 200.000, otro de 150.000, dos de 100.000, dos de 80.000, dos de 60.000 y diez de 50.000 pesetas.

¡No se dirá que el Gobierno español no se preocupa de labrar la felicidad de sus súbditos!

Los soldados segovianos en Marruecos

Notas de la oficina de Informaciones

Soldados Claudio Atranz, de Languilla, y Lope Sanz, de Tolocirio, salen del hospital Alfonso XIII, con licencia.

Soldado José Herrero, de Valverde del Majano, sale del hospital Docker, curado de su enfermedad.

Corneta Gregorio Velasco, de Cuéllar, y perteneciente al Regimiento de Isabel II, ha ingresado enfermo en el hospital Alfonso XIII.

Los asesinos del señor Dato

Berlín.—La Gaceta de Berlín dice que las negociaciones referentes al asunto de los asesinos del señor Dato, van a teminar. El resultado de las negociaciones será comunicado en breve por medio del Ministerio de Negocios Extranjeros, a la Embajada de España en Berlín.

Aquí se cree que la demanda de extradición será concedida.

Orólos esplaneríegs

Las conferencias del señor Artilla

Con gran impaciencia esperábamos la hora de la conferencia. Bien dice el adagio: «A lo bueno, se acostumbra uno pronto».

Ayer, el tema de las conversaciones durante todo el día, la conferencia ya anunciada por el señor Artilla, y cada cual queriendo hacer partícipe a sus amistades del detalle que proporciona el oír al culto, al enciclopédico profesor, fué causa de verse mucho más concurrida esta segunda conferencia.

El señor Artilla es un magnífico orador, sencillo y elegante, de lenguaje claro y correcto; pope la cadencia en sus disertaciones, que al cerrarnos los ojos, nos creemos allá lejos, dichosos viajeros y dichosos compañeros del Artilla, nuestro diligente cicerone, y

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

FÉLIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

arrobados, sumidos en un encanto ideal, contemplamos la monumental España.

En nuestro viaje de ayer visitamos tres provincias de la región andaluza: Granada, Sevilla y Córdoba.

Partimos de Jerez y haciendo varios altos en diferentes poblaciones, llegamos a Ubrique: aquí nos detiene un rasgo simpático, verdaderamente español, del fabricante de las célebres petacas, que no sigue el ejemplo de otros fabricantes españoles que marcan sus artículos con nombres extranjeros, artículos magníficamente elaborados, que si llevaran marcas españolas, les venderían menos.

Y por fin llegamos a Granada, Granada la bella, Granada la culta y hospitalaria, que por ser oída—dice el orador—es hospitalaria. Granada, la antigua corte mora, que fundó Mahomet-Alhamar el magnífico. Granada la preciosa, la monumental. Granada la de la Alhambra oriental de las torres bermejas. Granada la que primero cantaron los poetas moros, y más tarde entre otros muchos, Salvador Rueda y Marquina. Granada la que yo canto a mi manera, dice el señor Artilla. Coreando el susurro cristalino del agua que brota de los aljibes canta al patio de Los Leones.

Con gran erudición histórica, nos relata la toma de Granada, el último baluarte de la morisma, que a pesar de defenderla sus muchas torres y su roca murala, se rinde al cristiano, inspirado por la reina sublime, la gran Isabel I de Castilla, a la que ensalza con entusiasmo y elocuencia.

Habíamos pasado por las Alpujarras el corazón de Andalucía y evocamos las orestas plateadas de los picachos—dice el orador—y el pío de Muley Hacem, el más alto de Europa después del Monte Bau.

Desde Granada, empleando diferentes medios de locomoción, llegamos a la provincia de Sevilla. Lamentóse el señor Artilla del mal estado de las carreteras, mientras que allende el Estrecho, en la tierra fatídica, la tierra sangrienta, la tierra maldita, en la tierra inhospitalaria—dice el conferenciante—se invierten tantos millones, en construir vías de comunicación, de que España se halla necesitada.

Y llegamos a Huelva, la sarten de Andalucía. En Huelva contemplamos el triste y desesperado espectáculo de la pobreza; la miseria se ceba con implacable crueldad en las clases humildes; la miserable Huelva que, como en Utrera, la patria de los Quintero,—dice el orador—la propiedad está mal repartida, la propiedad que poseen cuatro potentados, que los dedican a cotos de caza y dehesas de reses bravas, la tierra que es el pan y el trabajo de los hombres, está inocua, y es la muerte de mi pobre España. De ahí la emigración; buscan esos hombres en otras tierras el pan y el trabajo que les falta en la madre patria.

Gran contraste de Huelva y Utrera con Marchena, la próspera, la optimista, la feliz, donde todos son iguales, donde no hay ricos, ni pobres, donde la propiedad está bien repartida.

Y por fin llegamos a Sevilla, la ciudad del Betis, la bella Hispalis, como la llamaron los fenicios; la hermosa Ibsila, como la designaron los árabes; Sevilla risueña y alegre—dice el orador—; Sevilla, la antigua capital del califato occidental, que se rindió al rey San Fernando.

En Sevilla, pasamos a pasos agigantados por la parte nueva. Sevilla típica, la de los bares y los tupis; Sevilla la de la calle de la Sierpe, y de los toreros y los pipreadores, que sirvieron de tesis—dice el conferenciante— a los Quintero, para escribir «La mala sombra». Y penetramos en Sevilla la monumental, la Sevilla recordadora de grandes hechos, Sevilla sentimental.

Nos describe la gran Mezquita, transformada en catedral, por Fernando III, la airosa torre del Oro, la biblioteca Colombina, única en el mundo y nos paramos ante la casa, en que murió el gran Bonifaz, el marino burgalés, el colaborador de Fernando III el Santo, en aquella jornada gloriosa de la toma de la ciudad del Betis.

Y sugimos al parque paradisiaco de María Luisa. Hace un poético panegirico de Bécquer y nos arrobamos ante la estatua del poeta de los poetas, que cantó a los cementerios—dice el conferenciante...

Y viajando, viajando, después de no recomendar el verano en Fuente Piedra, llegamos a Córdoba, la antigua corte de los Califas, donde Abderraman I comenzó la gran Mezquita.

Con una erudición arquitectónica asombrosa, nos describe lo grande, lo maravilloso, toda la riqueza que encierra la vieja Mezquita.

Córdoba—dice el señor Artilla—la patria de Séneca y del gran Rafae (trónicamente) el ídolo de los socios del club «Guerrita». ¿Lloverá, Rafae?—[Lloverá—vaticina Rafae.

En la provincia, visitamos Cabra, la ciudad bella, la ciudad de las mujeres hermosas, donde de casi todas se llaman Sierras, como su patrona, Nuestra Señora de la Sierra—dice el señor Artilla.

Pasamos por Priego, Bujalance y otros pueblos, en que se ve la acción altruista y altamente cristiana de don Florentino Sotomayor y del duque de Alba y otros señores, que han cedido grandes extensiones de terreno en contratos enfiteusis.

En su conferencia y accidentalmente, alude a Riotinto, a lo que llama el segundo Gibraltar. Haciéndonos cargo de las dimensiones de esta crónica, procuramos extractar cuanto nos es preciso, por lo que no cito otros muchos e importantes puntos de la conferencia.

A la terminación, fué largamente ovacionado el señor Artilla.

Nos ha prometido que hoy en su tercera conferencia, rebajando la geografía a un segundo lugar, nos hablará principalmente de arte. Quedamos en Córdoba.

MARIANO GOMEZ FERNANDEZ
El Espinar, 17-12-91.

Sesiones de Cortes

Senado

Continúa la discusión del proyecto de ordenación bancaria, tomando parte en la discusión varios senadores.

Se aprueba el proyecto en votación ordinaria, y seguidamente se procede a verificar la definitiva.

La votación arroja las siguientes cifras; votos en contra, cinco, de los señores Capapriete, Gayarre, Palomo, Posada y Royo Villanova; votos a favor, 260.

Queda, por tanto, aprobado el proyecto definitivamente por una mayoría abrumadora.

El presidente del Consejo lee el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes por la presente legislatura. El Senado escucha la lectura sin mostrar mucha pesadumbre.

Se levanta la sesión.

Congreso

A las 3:30 se abre la sesión con la presidencia del señor Sánchez Guerra.

En el banco azul, los señores Silió y Conde de Coello.

En escaños y tribunas, escasa animación.

El ministro de la Gobernación felicita calurosamente al señor Martínez Villar por el servicio prestado al público denunciando a los farmacéuticos desaprensivos.

Declara que se dirigirá el tanto de culpa a los que han contraído responsabilidad.

El señor Rivas Mateo interrumpe defendiendo a los farmacéuticos y la Cámara protesta unánimemente.

El ministro repite que serán castigados los culpables.

El señor Martínez Villar justifica su campaña moralizadora y nuevamente interrumpe el señor Rivas Mateo.

Como entre ambos el diálogo es muy vivo, la presidencia declara terminado el incidente.

El señor Crespo de Lara pide al Gobierno que se realicen investigaciones para poner en producción la

riqueza petrolífera de la provincia de Burgos.

El señor Pedregal pide en una proposición incidental que se estudie con detenimiento en las Cortes, antes de ponerse en vigor, el proyecto de Aranceles.

El ministro de Gracia y Justicia dice que se dedicará al proyecto toda la atención que merece.

Se vota la reforma introducida en la ley de accidentes del trabajo.

Continúa el debate del proyecto de ley sobre el contrabando.

Entra el señor Maura en el salón, rodeado de numerosos diputados.

El presidente: El presidente del Consejo tiene la palabra.

El señor Prieto: A ver cuando se ponen en libertad los presos gubernativos de aquí y los de Annual. (Campañillazos.)

El presidente del Consejo, de uniforme, sube a la tribuna y da lectura al decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

El presidente de la Cámara declara suspendidas las sesiones del Congreso.

Teatro Juan Bravo
Debut de la compañía de zarzuela

Con la graciosa zarzuela del maestro Luna, «El niño judío», hizo ayer su presentación en nuestro teatro la compañía que dirige el primer actor Emiliano Latorre.

En el elenco, como ya anunciamos, figuran partes de positivo mérito, como la linda tiple cómica Paquita García, el barítono Luis Bent, la tiple cantante Herminia Velasco, y algunos más.

La canción de la española, de la mencionada obra, fué dicha soberbiamente por la señora García, que entre calurosos aplausos tuvo que bisar el popular número.

El señor Bent también cantó su parte del viejo Manacor con gran acierto, haciendo gala de su excelente escuela de canto.

Emiliano Latorre es un actor con bastante gracia, que en el Genaro hizo las delicias de la concurrencia, en unión del tenor cómico señor Angelo, ya coluido y aplaudido por nuestro público.

Los coros y el resto de la compañía, cumplieron.

La orquesta, dirigida por el competente y veterano maestro Mariano Estellés, de grata recordación en Segovia, muy afinada.

En la sección popular se representaron las zarzuelas «La cara del ministro» y «Molinos de viento», en cuya última obra fué justamente aplaudida Herminia Velasco, que cantó su *particella* de modo insuperable.

Hoy, en la sección de moda y con el precioso drama lírico de Zapata y el maestro Marqués, «El anillo de hierro», debutará el tenor José Belenguer.

Por la noche se representará la aplaudida zarzuela en dos actos del maestro Vives, titulada «La generala», creación de la genial tiple cómica Paquita García.—V. S.

El aguinaldo para los soldados segovianos

Donativos recaudados
DISTRITO DE LA PLAZA

Primera petición.—Petitorio constituido por las señoras de López Pozas, Méndez, Parladé, Herreros de Tejada, de Torre Arocena y señorita Teresa de Pablo

Señora de López Pozas, 25; señora de Méndez, 25; señora de Torre Arocena, 25; señorita Teresa de Pablo, 25; señora de Parladé, 25; señora Herreros de Tejada, 25; señora de Cifuentes, 25; señora de Salaya, 15; señora de Guitián

(don José Luis), 25; don Baldomero Sobrini (delegado de Hacienda), 1; señora de Fernández de Córdoba, 25; señora de Hernández Urbón, 5; don Dámaso Barrios, 2; señora de Diego García, 5; don Andrés González, 5; don Lázaro González, 5; don Emilio Alaguero, 5; don Marcos García, 5; señora de García (don Marcos), 5; don Víctor Monedero (comercio), dos prendas de ropa interior de franela; señora de Abella, 2; señoritas de la Fuente, tres botellas de vino de Roja, marca Heredia; don Manuel Fernández Mayo, 5; señora de Gil de Terradillos, 5; señorita Lucía Velasco, 0,25; don Lucio Muñoz, 0,50; doña Magdalena Crespo de Aguado, 5; doña Emilia Fernández, 2; don Eustasio de la Orden, 0,20; doña Dolores Lázaro, 1; don Fermín Bausa, 5; don Blas de Marco, 2; señora viuda de Páramo, 2; doña Concepción Vilalvilla, 5; don Feliciano Bermejo, 2; señora de Crespo, 3; señora de Arias, 3; señora viuda de Quintanilla, 10; don Samuel González, 2.

Don Nicomedes Mateos, 0,50 pesetas; don Pedro Delgado, 0,50; don Juan Delgado, 3; don Mariano Delgado, 0,50; don Pablo Martín, 0,30; dos sacerdotes, 1; don Alejandro Barba, 3; don Emilio Martín, 2; don Bonifacio Marco, 5; don Teodoro Velasco, 2; don Germán Herranz, 2; don Luis Casares, 3; unos forasteros, 2; don Alfonso González, 1; don Francisco Torres, 1; don Migue; Moreno, 1; doña Faustina San Juan, 5; señora de Reguera, 5; señora de Landero, 5; doña Juana Licera, 0,50; don Alejandro García, 1; señora de Llovet, 10; señora de Arango (don Rufino), 25; señora de Hernanz (don Vicente), 5; señora de Castro, 5; señora de Casado (101 Julián), 2; don Julián Martínez, 2; don Eugenio Sanz, 3; señora viuda de don Manuel Entero, 5; señora de Hernández (don Agustín Vinuesa), 5; don Lucas García, 2.

Señora de Utrilla, 2 pesetas; doña Ma-

Llegaron los tu-tones

Nuevo Economato
y se venderán a 6,50 pesetas kilo.
Alicante, Jijona, yema, coco, nieve, Cádiz, frutas Guirache, etc.
Mazapanes de Toledo; peladillas de Alcoy.

Champagne, las mejores marcas, vinos y licores a precios muy reducidos.
Se sirve a domicilio.

Plaza del Corpus, 10
TELEFONO 116

Vuelco del automóvil de la línea de Cuéllar

Valladolid 20.—Se reciben noticias de que ha volcado en las inmediaciones de Aldeamayor, a consecuencia de un patinazo, el automóvil de la línea a Cuéllar.

Han resultado cuatro viajeros heridos, a los que prestó asistencia el médico del pueblo cercano.

EN RIAZA

Accidente de aviación

El día 17 de los corrientes, aterrizó en la villa de Rianza, el aviador Angulo y ayer, a las quince horas, al elevarse para salir con dirección a Burgos, después de haberse provisto de los útiles necesarios, chocó contra un árbol el aparato, el cual se inutilizó, resultando milagrosamente ileso el aviador.

Avisado a Cuatro Vientos, enviaron un camión, el cual transportó el aparato a dicho aerodromo.

DE POLITICA

Una gran dificultad para el Gobierno

Uno de los factores que más influencia ejercerán en la situación política será, sin duda, la actitud adoptada por el presidente del Congreso.

ría Cabezas, 1; señora de Polanco, 1; señora de Itiguez, 15; unos alumnos, 1; señora de Torrepeño, 5; señora de Moreno (don Miguel), 5; señora de López de Lamas, 5; señora de López de Parallés, 5; señoritas de Guadalupe, 5; señora de Herrero (don Antonio), 2; don Aurelio García, 5; señora de Cruz, 5; señor Casado, 10.

Señora de Rungil, 5 pesetas; señoritas de Palomares, 3; señorita de la Orden, 2; señora de Alvelez (don Felipe), 2; don Pablo Reguera, 1; don Anselmo García, 0,20; doña Dominga González, 0,20; señora de Herrera, 3; señora de Valderreta, 5.

Total, 540,75 pesetas.

Mañana publicaremos la segunda lista de este distrito, no haciéndolo hoy por falta de espacio.

DISTRITO DEL SALVADOR

Suma anterior, 220,30 pesetas.

Señora del gobernador, 25 pesetas; doña Obeduía Bargas, 25; doña Concepción López Vargas de Gil Escorial, 10; doña Lauriana del Barrio, 2; señora Fernández, 1; don Francisco Díez, 0,50; don Manuel Vilagroy, 0,30; don Mariano clemente, 0,50; una devota, 0,40; doña Josefá Llorente, 0,40; doña Lucía Fernández Heras, 25; doña Amalia Arias, 5; doña María Isabel Estebanar, 5; doña Manuela Barrio, 10; doña Rosa Martín, 0,25; doña Jacoba Armijo, 5; señorita de González de Prado, 1; doña Eugenia García, 1; señora de Malaterra, 1; doña Pilar Escobar de Segovia, doña Encarnación González, 3; señora de Cabañas, 10; doña Simona de Luna, 1; unos alumnos caritativos, 6; doña Francisca Sánchez, 1; doña Josefa Ripoll, 1; doña Salvadora Alvarez, doña Luisa de Vázquez, 5; doña Maso de Rodao, 2; doña Magdalena Tablada, 5; sucesores de Martín, doña Lidra de Díez, 2.

Total, 375,65 pesetas.

El señor Sánchez Guerra visitó hoy al señor Maura antes de que reuna el Consejo de ministros para titular al jefe del Gobierno que, en caso de que se concedieran por las recompensas militares a que se refiere el proyecto de ley que ha quedado pendiente de discusión en las Cortes, se vería obligado a dimitir la presidencia del Congreso.

En cuestiones que afectan a la política, en todas aquellas que se refieren a los votos del grupo que dirige, dispuesto el señor Sánchez Guerra a dar toda clase de facilidades al Gobierno; pero no en esta, que le afecta directamente, como presidente del Congreso.

Se supone que el señor Maura cuenta al Consejo de ministros de resolución tomada por el presidente del Congreso.

La enmienda del señor Rodríguez Viguera al proyecto de recompensas ayer se leyó en el Congreso, devolviéndose al Poder ejecutivo la facultad de conceder los ascensos con estas condiciones:

Que la propuesta del general en jefe sea para los que hayan figurado en tres relaciones de distinguidos y habiendo obtenido otra recompensa en un período de operaciones anteriores.

Que en el expediente contradictorio depongan cinco testigos de igual o superior categoría que el interesado, citándolo tres de ellos favorablemente.

Que en el informe favorable del Consejo Supremo de Guerra y Marina se haya concurrido la mayoría de los señores.

Que se dé a los perjudicados el curso contencioso, entendiéndose que tienen personalidad para ello, los que hayan sido saltaos por el ascendente.

Se venden

una máquina Singer moderna y un aparador en buen uso.
Plaza del 4 de Agosto, número 10, portera.

La campaña de Marruecos

Telegramas oficiales

El comisario superior participa desde Buharrak que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

Que esta tarde ha recorrido las posiciones ocupadas ayer y que reina en el campo tranquilidad absoluta, no obstante el gran movimiento de convoyes que han circulado por el día por la nueva zona.

En su visita ha podido comprobar las grandes dificultades que hubieron de vencer las tropas que avaloran la brillantez de su actuación, hallándolas poseídas de un admirable espíritu.

También manifiesta que ha podido comprobar la importancia suma del éxito alcanzado, no sólo por haber llegado a tiro de cañón de la cumbre del Yebel Alam, lo que ha producido grande impresión en el campo, sino por las noticias que van llegando del quebranto y depresión del enemigo, que son muy grandes.

El comandante general de Melilla dice:

«Como continuación a mi telegrama anterior de hoy, me complace en participar que acabo de regresar, después de dejar ocupadas con su guarnición, fortificadas y abastecidas, las posiciones de Tauriat Buchi y Tauriat-Zag.

El coronel Riquelme mandó la vanguardia de la columna de Segangan; el coronel Fernández, de Alcántara, el grueso, y el coronel Saro, la reserva, constituida por la brigada de Nador, que avanzó hasta más allá de Segangan y collado Atlaten, tomando las posiciones en el valle del Maxin. Todas las fuerzas, al mando del general Berenguer.

El enemigo presentó resistencia en Torreta de Tauriat-Buchi, en cuyas proximidades se recogieron dos cadáveres suyos.

Los poblados de Trebia e Infantaras fueron eficazmente batidos por la Artillería, y viéronse grupos numerosos reparar el Kert.

Estoy satisfecho del resultado de la operación.»

Delegación de Hacienda

Pago de libramientos

SE HAN SEÑALADO PARA HACER EFECTIVOS MAÑANA LOS SIGUIENTES Don C. Vera, 225 pesetas; don F. López, 286,66.

Asesinato de una hermana de la Caridad

Córdoba 20.—En el Hospital de Crónicos fué asesinada la hermana de la Caridad sor Marina Arnáiz González, natural de Burgos, de veintisiete años de edad, por el acogido José Romero López, de treinta y siete años, natural de Écija.

Cuando se efectuaba el reparto de la comida, dicho individuo, con una navaja barbera, asestó una enorme cuchillada a la religiosa, seccionándole la yugular.

Sor Marina, después de dar unos pasos, cayó muerta.

El asesino, furioso, amenazaba matar a quienes intentaran acercarse. Se entregó a un sargento de Infantería, que acucio al lugar del crimen.

José Romero López, que padecía de reblandecimiento de la médula y había sido dado de alta esta mañana, intentó agredir antes a otra hermana y al doctor Romero.

información local



Por fin, como decía «La Correspondencia de España» en una noticia que se hizo famosa, ayer debutó en el teatro Juan Bravo la compañía lírica que dirige el señor Latorre.

Como plato de entrada, nos ofreció la música fresca y retazona de «El niño judío», que nos supo a glo-

ria, después de las ramplonerías e insustancialidades de los números de varietés.

De la acogida que tuvo la compañía por parte del público, nada hemos de decir aquí, que este asunto tiene reservado su puesto en otro lugar del periódico.

En el repertorio figuran obras de la zarzuela grande y otras del género chico.

Nosotros nos declaramos eclécticos y hemos de confesar nuestra afición a echar agua al vino.

Así, al lado de las inspiradas partituras de «El anillo de hierro», «La bruja», «El juramento» y «Maruxa», nos gusta oír la música ligera y alegre de «El niño judío», «La chicharra» y «El amigo Melquiades»; sin que rechacemos, ni mucho menos, las notas elegantes y adormecedoras de las operetas en boga, importadas del extranjero con menosprecio del arte nacional.

La compañía del señor Latorre sabrá triunfar en la escena segoviana, ofreciéndonos las mejores obras de su repertorio, y el público responderá a sus desvelos llenando todas las noches el teatro Juan Bravo.

Yo así lo espero y así lo deseo, si quiera para que se retrase, todo lo posible, la reaparición de cancionistas full y danzarinas de Guñol.

DE SOCIEDAD

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Pepita Muñoz, hija del conocido industrial don Manuel Muñoz, para el culto empleado del catastro rústico, con destino en esta capital, don César Zubiano Pons.

La petición fué hecha por don Augusto Zubiano Pons, hermano del novio, doctor en Filosofía Sagrada.

De Madrid vino, con tal objeto, el rico comerciante madrileño don Domingo Muñoz, tío de la novia.

Entre los novios se han cambiado valiosos regalos.

La boda se celebrará a últimos de Febrero próximo.

Por anticipado, enviamos nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

Necrología

Ha entregado su alma a Dios el ilustrado y virtuoso sacerdote don Patricio Priego Sacristán, capellán del convento de religiosas Bernardas de San Vicente el Real.

Después de una larga y fructífera vida dedicada a su alta misión evangélica y a la práctica de la caridad, ha muerto el señor Priego Sacristán con santa resignación, dejando de su paso por el mundo los más gratos recuerdos.

Descanse en paz el virtuoso finado, y reciban sus afligidos hermanos don Cándido, doña Juliana y doña María, hermanos políticos y familia toda la expresión sincera de nuestro dolor por la desgracia que les aflige.

Cruz laureada

Se ha ordenado la formación de juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando, al capitán de Artillería don Federico de la Paz Orduña, muerto heroicamente durante la defensa de la posición de Igueriben.

SUeltos

Rectificación

En la esquila que publicamos en la primera plana de este periódico, por error de caja aparece cambiado el nombre del finado, que se llamaba don Patricio Priego Sacristán.

Un comunicado

Por falta de espacio, nos vemos obligados a aplazar hasta mañana varios originales, entre ellos un comunicado de don Francisco Galindo.

Poderoso Reconstituyente
EL MÁS ENERGICO Y RAPIDO
Efecto inmediato en la
INAPETENCIA, DESNUTRICION, NEURASTENIA
HIPOFOSFITOS SALUD

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la feridez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Importantes operaciones en Melilla

Se han tomado las posiciones de Batel y Tistutin

Esta mañana, hallándose el señor Cierva en Palacio despachando con el Rey, recibió aviso del Ministerio de la Guerra de haber llegado un despacho de Melilla dando cuenta de una importante operación realizada en aquella zona.

El ministro dijo después a los periodistas que esta mañana, y tras duro combate, habían sido ocupados Batel y Tistutin, con todo el territorio, incluso el de ferrocarril.

A las nueve y media cesó el fuego, recogiendo más de 300 cadáveres moros, con armamento, que el enemigo dejó abandonados en su precipitada huida.

El señor La Cierva hizo notar la gran importancia de esta operación, por lo que hemos recuperado dos núcleos de posiciones principales.

En Gobernación

El conde de Coello confirmó que esta tarde, a las cuatro, se reunirá el Consejo de ministros en la Presidencia.

También dijo que ha quedado resuelto el paro del ramo de construcción en Gijón, y que el colegio métrico de León le telegrafía felicitándole por su campaña contra los comerciantes de la salud pública.

Las relaciones comerciales con Francia

El señor Maura dijo a los periodistas que se espera llegar a un acuerdo favorable con Francia, en la cuestión comercial.

Corresponsal

No tosa usted más

Las pastillas Klan le calmarán la tos por fuerte que sea. Tres reales caja.

Farmacia de Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 2.



FABRICADA POR LA SOCIEDAD DE «LAMPARAS Z» CORTES, 397 BARCELONA



Se vende

tartana seminueva, con guarnición completa.

Razón, San Francisco, 20, Segovia, o en Sangarcía, don Dionisio Herrero.

Carbón barato

Se vende carbón en polvo de hulla y antracita, para sostenimiento de estufas, cocinas y calefacciones, a 2,50 pesetas los 46 kilos a domicilio.

Avisos: Puesto de periódicos del Azoguejo y Judería Vieja, 4 y 6, principal.

Sirvienta

se necesita, viuda o soltera, sin pretensiones, de veinticinco a cuarenta años, que sepa algo de cocinas.

Dirigirse a doña Bernarda Arqueros, en Villaverde de Iscar.

Ocasión

Se vende o arrienda un tejat, en el término de Melque de Cercos.

Para tratar, con don Mariano Velasco, en dicho pueblo.

Arrendamiento

Se hace de las fincas denominadas «Cuarteletes de muñico y Sacramenia-Párracos» formando coto redondo, sitas en la provincia de Segovia, término municipal de Muñopedro.

Queda abierto un plazo hasta el día 10 de Diciembre próximo, para admitir proposiciones de renta y garantía de la misma.

Dichas proposiciones se presentarán de once a una de la mañana en Madrid, calle las Torres, número 4, duplicado; oficinas de la Institución de Caridad de los excelentísimos señores marqueses de Linares, en donde constan las condiciones de arrendamiento.

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general. Consulta diaria: de dos a cuatro.

ROMERO-MEDICO

— Juan Bravo, 35 —

Pedid en todas las tiendas e ultramarinos

chocolate ZURICALDAY Es el mejor Representante para Segovia y la provincia

Don Jorge Zurdo Bragulat

— DACTIZ, 16, 2º —

JARABE BALSAMICO CON HEROINA

LLOVET

(Premiado con medalla de oro)

Este preparado, por sus propiedades balsámicas y calmantes, constituye un medicamento eficaz para combatir las Tosas Bronquitis, Afecciones catarrales, Tos de los tísicos, Asma, Tos ferina y en todas aquellas que se necesite como calmante de los tos.

PRECIO: 3,50 PESETAS FRASCO

FARMACIA DE LLOVET

BSCUDEROS, 4 SEGOVIA

Molinero

Se ofrece un molinero de piedras y algo práctico en cilindros.

Razon en esta Administración.

Exportador

de toda clase de pescados frescos en comisión y por cuenta propia, esmero en los envíos, se sirve de una caja en adelante. Dirijirse a F. L., San Bernardo, 13, Gijón.

Pérdida

Se ha extraviado una perra lúlu pomerania, negra; atiende por «Muñeca». A quien la entregue Angelote, 16, señora viuda de Baeza, se le gratificará.

Ama de cña

soltera, de diez y nueve años, leche fresca, se ofrece para en casa de los padres de la criatura.

Dara razón Bartolomé Torquemada, en Escarabajosa de Utiel.

Se vende

una vaca holandesa, suiza, de buena clase, adecuada a parir, de tres años de edad y es el segundo parto.

Para tratar, dirijanse a don Eleuterio Mercado, vecino de Barboia.

Cerdos de destete

se venden, raza vitorina.

En el Hotel Comercio, darán razón.

ALMONEDA

Comedores, alcobas, suntuos, despachos, muchos muebles sueltos; camas con sommier, 40 pesetas; cámaras, 50; matrimonio, 65; colchones, 17,50; camereros, 25; matrimonio, 37,50; mesas comedor, a spacho, 22,50; armarios luna, 180; ropero, 110; sillas, 6,50; mesillas, 18,50; camas doradas, máquinas Singer modernas, comedor caoba completo, 8.000, en 3.500; percheros, 22,50; espejos grandes, suntuo mantas lana, 12,50; paraguas, 6,50; tela blanca, 1,50 metro; alfombra nueva, 750; muchos objetos. — Almacenes: Estrella, 10; Luna, 23.—MATESANZ.

— MADRID —

Nueva fotografía de justo

Encargado que ha sido muchos años de la casa Montes.

INFANTA ISABEL, 9.

(Al lado de la iglesia de San Miguel)

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

PRECIOS ECONOMICOS

Para Navidad

Turronec regimios de Gijón, peladillas, pinones, mazapanes, vinos y licores finos, anis escarchado, ciruelas de Burdeos, quesos de bola y nata y todos los artículos propios de Pascuas a precios reducidos.

Santa Bárbara

Juan Bravo, 21

Auxiliares de Hacienda

NEUEVA ACADEMIA PREPARATORIA Todos los españoles de ambos sexos que hayan cumplido o cumplan diez y seis años, antes del día 6 de Junio de 1922, pueden prepararse para ingresar en dicho Cuerpo.

[MAS DE 240 PLAZAS!]

Esta Academia inaugurará las clases el día 2 de Enero.

El programa técnico estará a cargo de don Eulogio Ortega González, licenciado en Derecho y en Filosofía y Letras y de don Emilio González, ambos oficiales de Hacienda.

El cuestionario para el ejercicio práctico de Gramática, Aritmética y Escritura, a cargo del señor Garzón, maestro nacional de Patronato. Para el ejercicio práctico de Mecanografía cuenta esta Academia con máquinas de tipo Smith, Premier, Underwood y Sost, indicadas en la convocatoria y con profesor competente.

Informes gratuitos dará el profesor-secretario, señor Garzón, de 12 a 14, en la plazuela de El Salvador, número 1, a quien lo solicite. Honorarios por preparación completa, 40 pesetas mensuales

Pérdida

de un pendiente de oro y aijófar de tres careras, desde San Lorenzo, por el Hospicio a la plaza de la Merced.

Se gratificará con 10 pesetas a quien le entregue a Bernabé García, en la plaza de San Lorenzo, 5.

Jerónimo Farré

— Camell —

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopedico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de encajes, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE Consulta personal por el propio ortopedico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Ména, 23, 1.º

Almacen de pescados

DE

Juan José García

He aquí los precios:

Ya bajó el pescado

Merluza...	2 00
Congrio.....	2 50
Pescadillas.....	0 80
Gallitos.....	1,00
Calamares.....	2 50
Sardinas.....	0 80
Bestugas.....	1,25
Almejas.....	1,52
Lengüados.....	3,00
Salmonetes.....	3,00

TELEFONO NUMERO 96

MONTES Fotografo.—Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alunbrado de coches automóviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-medicales. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ
OFICINA TÉCNICA: LOPE DE RUEDA, 17
—TALLERES: SAN OPROPIO, NUM. 9— **Madrid**

Interesa a todos

J. Campos, médico ortopédico
Mon. e. a. 38, principales —Mad id

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios módicos y de lujo
Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses
de once a una.—HOTEL FORNOS

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable locción de teñedor. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FERRERES, 26 o Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 25 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Mejico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabani-lla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21, y 1 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indias-das en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos Río Jainero, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telografía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 76 reales la fanega.
Cebada, 42-43 id.
Centeno, 52 id.
Algarrobas, 61-63 id.

AREVALO

Trigo, 76 reales la fanega.
Centeno, 52 id.
Cebada 42-43 id.
Algarrobas, 61-63 id.

CANTALEJO

Trigo, a 71 reales la fanega.

Centeno, 58 id.
Cebada, a 47 id.
Algarrobas, a 69 id.
Yeros, a 4 id.

SEPULVEDA

Trigo a 17 pesetas la fanega.
Centeno, a 4 id.
Cebada, a 13,25 id.
Avena, 13,25 id.
Algarrobas, a 16,25 id.
Yeros, a 16,25 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, 13,50 id.
Cebada, a 12,50 id.
Avena, a 8 id.
Yeros, 8,0 id.

AYLLON

Trigo 18 pesetas la fanega.
Centeno, 15 id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,5 id.
Algarrobas, 16,25, id.
Yeros, 15, 5 id.



Marcos-coronas austriacas

Mejor empleo.—Inversión en mercancías adecuadas

Presupuestos gratis para cualquier artículo alemán y austriaco

PERSONAL EXPERTO PARA ACOMPAÑAR INTERESADOS EN VIAJES DE COMPRAS

GERMAN HAYECK

Ledesma, 18, Bilbao

Import. Casa en Hamburgo

DESEANSE COLABORADORES ACTIVOS EN TODAS PARTES



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiens: Hemoglobina

Los médicos prescriben que este licor vital de la sangre se usen en los casos de anemia, clorosis, etc. — En todas y todas. — P. J. J. J.

Vinos que se vuelven

v están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el color de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA: Almirante, 19.—Madrid, Apartado, núm. 6.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas (completamente desembolsado)

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

57 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—

Seguros de valores.—Seguros contra accidentes
SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 22 PLANTA BAJA

FOLLETIN DE EL ADELANTDO 5

En la Santa Ciudad DE AVILA

llegase a reprocharlo por mal estudiante. Sobre su espíritu cayó tal cúmulo de tristezas, que le dejó anonadado. Abstraído en su pena se aisló de toda charla.

En el corro de antiguos hacían las delicias unos cuantos alumnos de nuevo ingreso.

—A ver, señor Vázquez.—dijo un triplicón a un novato gordo y encendido.—Tenga la bondad de marcarse un schotis sicalíptico.

Sin perder momento se desplazó el novato al centro del círculo y comenzó a retorcerse con ridículas contorsiones, mientras unos cuantos antiguos tarareaban el schotis de La Revoltosa.

Con una falda de percal planchada y unos zapatos bajos de charol, un abrir y cerrar de ojos se disolvió

el cotarro. Un alumno colocado en la puerta de la sala de profesores dió la voz de alarma.

—¡El oficial de guardia!

Por la puerta de la explanada del pica-dero se vió venir al capitán Olavarria. Antes de que llegara formaron rápidamente las secciones. Tocó parte el trompeta y los galonistas dieron cuenta de las novedades ocurridas. Leyéronse después la orden del día y la relación de arrestados. Subió luego el capitán a la Dirección y con la venia del coronel desfilaron marcialmente las secciones, rompiendo filas al traspasar la puerta del patio principal. Al silencio de antes sucedió un clamor bullicioso. Libre de la rigidez disciplinaria, la masa cadetel se lanzó fuera de la Academia, espaciando con sus gritos y sus risas, la alegría de la juventud por las rúas silenciosas de la vieja ciudad castellana.

méstico—militar de los mismos, con lo que podía decirse que casi todo quedaba en casa. El palique entablado a la puerta de la Academia daba ocasión a las criadas para que experimentasen gran regocijo cada vez que a sus señoritos los ponían a la sombra. Esta realidad evidenciaba la razón del conocido refrán que dice que nunca llueve a gusto de todos.

Los arrestados se clasificaban en dos especies, según la índole de las faltas cometidas o la mala intención de los profesores que imponían los castigos; los de retreta y los de reclusión. Los primeros, que eran los que habían cometido faltas leves, como llegar tarde, hablar en filas, no llevar guantes por la calle, faltarles un botón, tener el tapé largo, etc., estaban encerrados hasta el toque de retreta en un salón espacioso. Para los segundos existía el balneario, o sean diez cuartos decentemente amueblados y con ventana a la calle, situados a lo largo de un pasillo interminable, en la misma forma que lo están en los es-